



美国中期选举在即，奥巴马到处拉票，希望重新点燃年轻人、非洲裔民众、独立人士等民主党支持者对选举的热情，挽回民主党颓势。

最新民意调查结果显示，共和党将赢得大约231个众议院议席，重新夺取众议院控制权；民主党有望以微弱优势保住参议院多数党地位。

这次中期选举，算是奥巴马的期中考试，内政、外交、经济、形象，方方面面考下来，奥巴马成绩如何？

□综合新华社中国日报稿件

奥巴马中考 60分

选情
50分

共和党全面占优
民主党丢掉众院

四年一度的美国国会中期选举拉开大幕，共和、民主两党将围绕联邦两院的控制权和38个州长职位展开角逐。最新选情显示，共和党支持率明显占优，预计会轻松赢下众议院的多数党地位，并在参议院里逼近半数。虽然民主党将艰难地继续把持参议院，但其席位将铁定严重缩水。多数党领袖里德甚至存在无法出线的可能。

综合看来，奥巴马在这次中期选举中只能得50分。

美国各大媒体和统计机构的民调不尽相同，但都一致预测共和党在众议院将轻松新增45到70个席位，一举反超民主党成为多数党。而在参议院选举中，目前拥有41席的共和党预计将逼近50席但无法获得半数，民主党能够勉强保住多数党的地位。

美国媒体普遍认为，少输一点目前对民主党来说就是最理想的结果，而实现这点需要该党支持者较高的投票率。在奥巴马执政22个月、光环褪去后，到底还有多少人能像当年那样狂热地高喊“奥巴马！奥巴马”实在是个很大的疑问。

对可以预见的选举败局，处在政治风暴中央的奥巴马也无能为力。一名白宫幕僚曾形容奥巴马眼下就像“没有起风的湖面”。

内政
60分

一个明星总统
未得明星政绩

经济
70分

奥巴马虽尽力
但是收效不大

外交
80分

奥巴马外交
总体表现良好

形象
42分

四大失误毁掉
奥巴马公众形象

经济是政治的基础。尽管奥巴马政府在医保和金融等经济方面取得了一定成绩，但也造成两党对立严重、人事“大换血”等问题。功过相较，其内政方面的表现也只能得60分——刚及格。

对医疗改革法案的

争论引发了民主党和共和党的严重对立，政治两极化倾向达到了美国近几十年来的顶峰。

对于白宫人事安排，奥巴马做得也不是很妥当。美国黑人人口大约占总人数的16%，但政府中非洲裔官员的比例却占到了30%至40%，此外，从今年7月底到10月初，白宫先后送走了行政管理与预算局局长欧尔萨格、国家经济委员会主任萨默斯、办公厅主任伊曼纽尔和总统国家安全顾问琼斯等多位重量级官员。短期内多位高官离职都让人们对于奥巴马团队的凝聚力和能力产生怀疑。

上任近两年来，奥巴

马大事小事干了不少，但这位明星总统既没有很好地振兴经济刺激就业，也没能让墨西哥湾漏油事件变坏事为好事。对于美国民众来说，最关心的还是政府在内政方面的政绩，遗憾的是，奥巴马的表现并不能让希望迅速走出金融危机阴影的美国百姓很满意。

第四，医疗改革惹

争议，加大社会两极分

化。在奥巴马签署该法

案仅7分钟后，就有13个

州的总检察长联名对美

国卫生部、财政部和劳

工部提起诉讼，称该法

案“违宪”。

由于存在根本分歧，

在美国斡旋下获得重启的

巴以直谈再次陷入僵局。

自执政以来，奥巴马不仅致力于推动华尔街金融改革法案和医疗改革法案的通过，而且批准了一项总额7870亿美元的经济刺激计划。他在经济方面不可谓不尽力，但因为全球经济大环境以及美国自身问题的制约，收效却并不明显。假如现在给奥巴马执政下的“经济答卷”打分，我们认为应该在70分。

首先，政府赤字不断扩大，引发民众不满。两年时间过去，赤字不降反增，在2009财年年度美国财政赤字高达1.4万亿美元，接近其国内生产总值(GDP)的10%。

其次，经济刺激乏力，失业率居高不下。第三，金融监管得罪华尔街，后者转向共和党。据华盛顿“敏感问题中心”的研究统计，2010年第二季度华尔街总共有2800万美元的政治捐款，其中1600万美元捐给共和党，民主党仅得到1200万美元。政治捐款流向的变化反映出华尔街已经把更大的赌注押在共和党身上。

第四，医疗改革惹争议，加大社会两极分化。在奥巴马签署该法案仅7分钟后，就有13个州的总检察长联名对美国卫生部、财政部和劳工部提起诉讼，称该法案“违宪”。中东和平：收效甚微

由于存在根本分歧，在美国斡旋下获得重启的巴以直谈再次陷入僵局。

老贝回应丑闻： 爱美女好过同性恋

意大利总理贝卢斯科尼当天拒绝了反对党就其最新性丑闻而提出的辞职要求，并且再次语出惊人，称“爱美女好过同性恋”。

贝卢斯科尼是2日在米兰一个摩托车工业博览会上做上述表示的。他对与会者说：“我工作一直很努力，只有偶尔会碰巧欣赏一下美女。爱美女好过同性恋……大家应该充分信任这届政府，相信这届政府仍然拥有多数，并将完成任期。”不过，尽管贝卢斯科尼仍旧自信满满，但最新民调显示他的支持率已经跌到40%以下。

74岁的贝卢斯科尼接连不断的桃色丑闻已经屡屡挑战社会的容忍极限，他近日又被一名摩洛哥“嫩模”爆料，称二人发生过性关系，而且作为“回报”，贝卢斯科尼当即付给她很多现金。2009年，贝卢斯科尼曾以“吾非圣人”回应与应召女郎达里奥之间的性丑闻。 **中国日报**

为保奥巴马安全 印修防御台阻猴子

为了迎接即将到访的美国总统奥巴马，印度警方已经全面提高了戒备等级，除了动用大量人力以外，他们还决定在奥巴马下榻酒店周围的丛林里筑起9米多高的塔状防御台，以避免奥巴马遭遇当地最严重的两大安全问题——野生猴子的入侵和非法武装分子的袭击。

印度警方一名发言人表示，有了这种“狩猎台”，安保人员就可以通过使用强光探照灯和夜间望远镜来探测武装分子的可疑行动和猴子的可能侵扰。“为了保证奥巴马的安全，我们将在防御台周围特别部署反恐突击队员、狙击手和专业捕猴者等。”

奥巴马即将入住酒店的周围是茂密的丛林，这里也是印度长尾猴的栖息地之一。猴子们甚至经常侵入当地政府的办公室，咬坏昂贵的电脑连接线，袭击携带食物的人员等。**综合**

俄罗斯警察 蒙面持械搜银行

新华社专电 俄罗斯警方2日包围并闯入“报业大亨”亚历山大·列别杰夫旗下一家银行实施搜查，同时把列别杰夫扣押在银行大楼内。

列别杰夫的发言人阿尔乔姆·阿尔乔莫夫告诉美联社记者，20多名警察蒙面、持械包围位于首都莫斯科市的国家储备银行，随后闯入搜查文件。

他们来自(莫斯科)市警察局。他们配备枪支，戴着面具。我们不知道他们想要干什么。列别杰夫仍在银行大楼里面，”阿尔乔莫夫说。

莫斯科市警方发言人维克托·比留科夫证实，警方正在调查一起刑事案件，2日突击搜查这家银行。他拒绝详述案情。

列别杰夫现年51岁，曾是一名克格勃特工。他去年以1英镑价格收购伦敦《旗帜晚报》，今年3月1英镑买下英国老牌报纸《独立报》及其姊妹报《星期日独立报》。

英国游艇 疑遭海盗劫持

新华社专电 总部设在肯尼亚的东非海员援助组织1日说，一艘英国游艇疑似在印度洋海域遭海盗劫持。

东非海员援助组织负责人安德鲁·穆万古拉告诉路透社记者，这家机构1日晚接到报告，称海盗在塞舌尔群岛附近登上一艘游艇，船上有3名英国公民。“我们还不知道游艇名称和船上人员性别，”穆万古拉说，“但我们正试图核实这则消息。”

按穆万古拉说法，有关游艇遭劫持地点的说法不一。有报告称游艇在肯尼亚北部拉穆岛附近遭劫持，还有消息称游艇遭劫地点位于索马里西南部海滨城镇布拉瓦附近。